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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गये प्रश्िों के उत्तर 
िीजजए. 

 

एक स्कूल में 2400 विद्यार्थी हैं जिसमें पाांच कक्षाएां अर्थाात छठी से दसि ां तक हैं. साति ां कक्षा में 
लड़ककयों की सांख्या, छठी कक्षा में लड़कों की सांख्या से 50% अधिक है, छठी कक्षा िो की आठि ां 
कक्षा में लड़कों की कुल सांख्या का 50% है. छठी, आठि ां और नौि ां कक्षा में लड़ककयों की सांख्या का 
अनुपात 25 : 24 : 36. छठी, आठि ां और नौि ां कक्षा में लड़ककयों की कुल सांख्या दसि ां कक्षा में 
लड़ककयों की सांख्या के बराबर है. साति ां कक्षा में लड़कों की कुल सांख्या, नौि ां कक्षा में लड़कों की 
सांख्या से 28% अधिक है. दसि ां कक्षा में लड़कों की सांख्या, नौि ां कक्षा में लड़कों की सांख्या के 20 

अधिक है. आठि ां कक्षा में लड़कों की कुल सांख्या, सभ  कक्षाओां में लड़कों की कुल सांख्या का 20% है 

िबकक साति ां कक्षा में लड़ककयों की सांख्या, सभ  कक्षा में लड़ककयों की कुल सांख्या का 15% है. 

 

Q1. छठी, आठर्ीीं और िसर्ीीं कक्षा में िड़कों की कुि सींख्या तथा छठी का सातर्ीीं और िसर्ीीं कक्षा में 
िड़ककयों की कुि सींख्या से ककतिा अिुपात है? 

(a) 5 : 6 
(b) 6 : 7 
(c) 3 : 4 
(d) 8 : 7 
(e) 7 : 8 
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Q2. सातर्ीीं, आठर्ीीं और िौर्ीीं कक्षा में एक-साथ िड़कों की औसत सींख्या ज्ञात कीजजए? 

(a) 270 
(b) 240 
(c) 290 
(d) 300  
(e) 320 
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Q3. िौर्ीीं कक्षा में िडककयाीं, स्कूि में कुि िड़ककयों की सींख्या का ककतिे प्रनतशत हैं? 

(a) 15% 
(b) 12% 
(c) 9% 
(d) 18% 
(e) 24% 
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Q4. कक्षा िसर्ीीं में वर्द्यार्थवयों की कुि सींख्या, सातर्ीीं कक्षा में कुि वर्द्यार्थवयों की सींख्या स ेककतिी 
अर्िक है? 

(a)260 
(b)280 
(c)300 
(d)320 
(e)340 
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Q5. आठर्ीीं कक्षा में िड़ककयों की सींख्या, उसी कक्षा में िड़कों की सींख्या से ककतिे प्रनतशत कम है? 

(a) 60% 
(b) 50% 
(c) 40% 
(d) 30% 
(e) 75% 
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Directions (6-10): िी गई निम्िलिखित जािकारी SBI PO की मुख्य परीक्षा में अखििेश के प्रिशवि 

के बारे में है. जािकारी को सार्िािीपूर्वक पढ़िए और निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर िीजजए. 

 

एक 200 अांक की परीक्षा में 5 अनुभाग अर्थाात तका शजतत, सांख्यात्मक अभभयोग्यता, अांग्रेि , सामान्य 

िागरूकता और कां प्यूटर हैं. अखिलेश ने  की सटीकता के सार्थ तका शजतत में 22 प्रश्न ककए. 

तका शजतत का प्रत्येक प्रश्न 2 अांकों का है. 

परीक्षा के प्रत्येक अनुभाग में प्रत्येक गलत उत्तर के भलए, प्रश्नों के आिांटटत अांकों के 25% अांकों का 
नकारात्मक अांकन होता है. 

तका शजतत में प्रश्नों की कुल सांख्या 30 है. कां प्यूटर का प्रत्येक प्रश्न 1/2 अांक का हैं और कां प्यूटर में 



अधिकतम अांक 10 हैं. अखिलेश ने कां प्यूटर में कुल 16 प्रश्न ककये जिसमें सही प्रश्नों का गलत प्रश्नों 
स ेअनुपात 3: 1 है. 

अांग्रेि  में प्रश्नों की सांख्या, अांग्रेि  के अधिकतम अांक के बराबर है. अखिलेश न े50% सटीकता के 

सार्थ 26 प्रश्न ककये. अांग्रेि  में ककए गए प्रश्नों की सांख्या, अांग्रेि  में प्रश्नों की कुल सांख्या का 65% है. 

सामान्य िागरुकता अनुभाग में 40 प्रश्न हैं और प्रत्येक प्रश्न 0.75 अांक का है. अखिलेश ने 23 प्रश्न 

ककये जिनमें से 8 गलत हैं. सांख्यात्मक अभभयोग्यता अनुभाग में 40 प्रश्न हैं जिनमें से अखिलेश ने 35 

प्रश्न ककये और 39.375 अांक प्राप्त ककए. 

 

Q6. एक अन्य छात्र अरुणोिय ि ेउसी परीक्षा में 70% प्रश्ि ककये, तो अरुणोिय द्र्ारा छोड़े गए प्रश्िों की 
सींख्या ज्ञात कीजजए. 

(a) 119   
(b) 68   
(c) 51 
(d) 65   

(e) इनमें से कोई नहीां 
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Q7. सामान्य जागरूकता में अखििेश द्र्ारा प्राप्त अींक ज्ञात कीजजए. 

(a) 8.75   
(b) 9.25   
(c) 9.75 
(d) 10.75   
(e) 12  
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Q8. तकव शजतत में सही प्रश्िों की सींख्या, समाि वर्षय में गित प्रश्िों की सींख्या से ककतिी अर्िक है? 

(a) 12   
(b) 7   
(c) 18 
(d) 9   
(e) 15 
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Q9. परीक्षा में अखििेश द्र्ारा प्राप्त कुि अींक ज्ञात कीजजए. 



(a) 101   
(b) 108.235   
(c) 95.875 
(d) 102   
(e) 92.5  
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Q10. परीक्षा में अखििेश द्र्ारा ककए गए गित प्रश्िों की कुि सींख्या ज्ञात कीजजए. 

(a) 27   
(b) 15   
(c) 28 
(d) 18 
(e) 37 
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Solutions 
 
S (1-5): 

 



 
 

 
 
S1. Ans. (c) 
Sol.  

 
 
S2. Ans.(a) 
Sol. 

 
 
S3. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
S4. Ans.(b) 
Sol. 



 
 
S5. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S (6-10): 

Total right question in Reasoning = 22 ×
850

1100
= 17 

Wrong answers = 22 − 17 = 5 
Obtained marks in Reasoning= 17 × 2 − 5 × 0.5 = 31.5 
 
Total questions in Computer = 10 × 2 = 20 
Right and wrong questions in computer are 12 and 4 respectively. 
Obtained marks in Computer = 12 × 0.5 − 4 × 0.5 × 0.25 = 5.5 
 

Total number of questions in English =
26

65
× 100 = 40 

So, each question of English consists of 1 mark. 
Obtained marks in English = 13 × 1 − 13 × 0.25 = 9.75 
 
Maximum marks in GA = 40 × 0.75 = 30 
Marks obtained by him in GA = 15 × 0.75 − 8 × 0.75 × 0.25 = 11.25 − 1.5 

= 9.75 
 
Maximum marks in Quant = 200 − (60 + 10 + 40 + 30) = 60 
Let wrong questions in Quant be x. 
ATQ 

1.5(35 − 𝑥) − 1.5 × 0.25 × 𝑥 = 39.375 
52.5 − 1.5𝑥 − 0.375𝑥 = 39.375 

1.875𝑥 = 13.125 
𝑥 = 7 

So, right and wrong question in Quant are 28 and 7 respectively. 



 
 
S6. Ans (c) 
Sol.  
 Total number of questions = 170 
No of questions left= 170 – 70%of 170 = 170-119=51 
 
S7. Ans.(c) 
Sol. 
Obtained Marks in GA = 9.75  
 
S8. Ans.(a) 
Sol.  
Required difference =17 – 5 = 12 
 
S9. Ans.(c) 
Sol. 
 total marks obtained in exam by Akhilesh =31.5+5.5+9.75+9.75+39.375=95.875 
 
S10. Ans.(e) 
Sol.  
Total number of incorrect questions = 5+4+13+8+7=37  
 
 
 


